

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Kedd
1923 július hó 31.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
100
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 2000 korona, külföldre 4000 korona.

Debreczen,
XXI. évf. 171. szám.

A ceglédi választás

Lendvai István ceglédi mandátumszerzésénél éppenséggel nem elsőrangú fontosságú a megválasztott személye. Ezt felesleges a választás tényének mérlegelésénél jelentőségteljes momentum gyanánt számbavevni s még feleslegesebb jóslásokba bocsátkozni arról, hogy az ébredőjelölt megválasztása, ez a látszólagos diadal, hoz-e változást az ébredőszellem harc módjában a harc módját, eszközeit és intenzitását illetően, maga után vonja-e az ébredők előretörését társadalmi és publicisztikai téren. Nyilvánvaló, hogy egy ilyen előretörés niből felvetné a liberális polgári tömegek között az összetartás, az erők egységesítésének jelszavát és szorosabban, vállváll mellett sorakoztatná fel a demokrácia és a liberalizmus harcosait. Erre azonban elég a ceglédi látszólagos diadal is, amely következményeiben a liberális politika számára nem ad alkalmat több tanulság levonására, mint maga az a tény, hogy miután Lendvai István serege oldalbarugta a rendőrség törvényes intézkedéseit, elnémitotta a kormány tagjait, tegnap 3121 választópolgár szavazatával diadalt aratott Cegléden.

Ez a szám adja meg a magyarázatot, hogy miért mondtuk látszólagosnak az ébredők diadálát. Cegléden ugyanis több mint 10,000 választópolgár van és így a választóknak csupán 30 százaléka adott egy mandátumot a szélsőjobboldalnak. — Jóval több, mint 5000 választó nem szavazott a ceglédi választásnál és mi, akik jól ismerjük Lendvaiék választási módszerét, majdnem matematikai biztosítással tudnánk számítani, hogy ennek az öt és fél ezer választónak hány százaléka tartózkodott a szavazástól azért, mert nem akarta vállalni a szavazással járó kockázatot. Nem kétséges, hogy a választás eredménye más lesz, ha titkosan szavazhatnának Cegléd polgárai s így az eseményekből most is csak az a konkluzió vonható le, — mint már az ellenzék elsőrangú kötelessége: erőteljesen harcolni a választói jog demokratikus reformjért. — Talán maga Bethlen is látja már, milyen kétélű fegyver a nyílt választás, mennyire előnyös a véres demagógiának. Még egy-két ilyen bizonyíték s talán maga Bethlen is hajlik a titkos választásra. De vajon nem lesz-e már késő?

Megjelent a fizetésrendezésről szóló rendelet

A tisztviselők nincsennek megelégedve — A kormány újabb fizetésemelést ad — A szak szervezeti tanács memoranduma a kormányhoz

Ma lett köztudomású a közalkalmazottak fizetésrendezéséről szóló kormányrendelet, amely az eddigi illetményekhez képest jóval nagyobb összegekben állapítja meg az egységes fizeteket. Ennek ellenére a közalkalmazottak nincsenek megelégedve a fizetésrendezéssel, mert nem tartják a drágaság emelkedésével arányban állanak. A KANSZ-hoz közelálló *Uj Nemzedék* ma déli száma ezeket írta: A postánál és máv-nál atisztviselők elkeseredése óráról órára nő, az elkeseredés annyira fel fokozódott, hogy a KANSZ és MÁV csoportjai a következőkért elhárítanak magukról minden felelősséget. Ha időközben valami váratlan megoldás nem történik, tízezer állami alkalmazott áll készen arra, hogy az utolsó legyőzött alkalmazza a kormányt szemben.

A kormány a mai napon tanácskozott a KANSZ elnökével és a tanácskozás eredménye az, hogy a ma esti minisztertanács hozzájárult az újabb fizetésrendezéshez.

A közalkalmazottak fizetése. Az állami és vármegyei tisztviselők illetményeinek szabályozásáról szóló 1923. évi 6000 M. E. rendelet holnap reggel jelenik meg a hivatalos lapban.

A rendelet értelmében minden segély, díj vagy fizeteskiegészítő bármilyen pótlék, működési pótlék ez év június hó végével megszűnik. A július hó 1-től kezdve a fizetési osztályok és fokozatok után járó egy hónapi fizetés a következőképpen állapított meg:

I. és II. osztály: 400000.
III. osztály: 360 ezer.
IV. fixfizetésű osztály: első, második fokozat 320—300 ezer.
V. fizetési osztály: első és második fokozat 270—240 ezer.
VI. fizetési osztály: első, második és harmadik fokozat 210—195—180 ezer.
VII. fizetési osztály: első, második, harmadik fokozat 170—160—150 ezer.
VIII. fizetési osztály: első, második, harmadik fokozat 114—108—102 ezer.
IX. fizetési osztály: első, második, harmadik fokozat 96—90—84 ezer.
X. fizetési osztály első, második, fokozat 78—72—65 ezer.
Aszemélyi pótlékban részesülő állami tisztviselők ugyan-

annak a fizetési osztálynak abba a fokozatába sorozandók, amelyek összege a személyi pótlékkal kibővített fizetési osztálynak megfelel.

A bírák

hat csoportba sorozták a rendeletben, a legnagyobb fizetés nagyobb mint a miniszterelnököké.

A VI. fizetési csoportban a fizetés 520 ezer korona. Az V-ben 470 ezer korona. A IV-ben 2 fokozatban 440 és 410 ezer korona. A III-ban négy fokozatban 410—380—350—320 ezer korona.

A II-ban 6 fokozatban 350—335—320—300—285—270 ezer korona. Az I. csoportban 9 fokozatban 290—280—270—260—250—240—230—220—210 ezer korona.

Az egyetemi és műegyetemi nyilvános rendes tanárok

eddig a VI. és V. fizetési osztályokba voltak sorolva, most a III. fizetési osztályba lépnek elő, tehát az államtitkárokkal egy fizetési osztályba kerültek.

A rendes tanári minőségben eltöltött 16 évtől kezdve 340 000 korona, a 13., 14. és 15. évben 320 ezer, a 10., 11. és 12. évben 300 ezer, a 7., 8. és 9. évben 280 ezer, a 4., 5. és 6. évben 260 ezer és az 1., 2. és 3. évben 240 ezer korona fizést kapnak.

Az állami tanítók és tanítónők valamint a gazdasági tanítók és szaktanítónők a 28-ik szolgálati évtől 141

Újabb fizetésemelés lesz

Ma délelőtt Bethlen István gróf miniszterelnöknel megjelent Rakovszky Iván belügyminiszter, akivel hosszabb tanácskozást folytatott. Utána Keleti Dénes, a Máv. elnökgazdája jelent meg a miniszterelnöknel, majd Kállay Tibor pénzügyminiszter és Walkó Lajos kereskedelmi miniszter tanácskoztak a kormányfővel. A tanácskozás három óráig tartott, amelyen behatóan előkészítették a mai minisztertanács anyagát.

A minisztertanács ma este összeült és főleg a tisztviselők fizetésrendezésének kérdésével foglalkozott. Tekintettel arra, hogy a fizetésrendezésről szóló rendelet megalkotása óta a viszonyok megváltoztak, Kállay pénzügyminiszter a szerdai minisztertanács elé újabb előterjesztést tesz.

A KANSZ Javornitszky Jenő Jenő dr. főtitkár elnökletével értekezletet tartott. A csoportok főtitkárai tudomásul vették a KANSZ főtitkárának azt a bejelentését, hogy a váratlanul bekövetkezett korona romlással kapcsolatos szédülletes áremelkedések hatása alatt a KANSZ vezetősége további lépéseket tett az illetmények olyan mérvű

ezer a 25—26—27. évben 132 ezer, a 22—23—24. évben 123 ezer, a 19—20—21. évben 114 ezer, a 16—17—18. évben 108 ezer, a 13—14—15. évben 102 ezer a 12-ik évben 96 ezer, a 9—10—11. évben 90 ezer korona, a 6—7—8. évben 84 ezer, a 4—5. évben 72 ezer, az 1—2—3. évben 66 ezer korona fizetést kapnak.

Az óvónők

a 18—1. szolgálati év között 108—66 ezer korona fizetést kapnak.

A posta, távirda- és távbeszélő-üzemben

legmagasabb fizetés a főellenőr: 126 ezer korona az ellenőr fizetése 3 fokozatban 110—98 ezer, a segédellenőr 92—80 ezer, a segédtitkár 74—66 ezer, kezelő 62—58 ezer korona.

Postatakarékpénztárnál: irodafőellenőr 126—114 ezer, irodellenőr 110—98 ezer, segédellenőr 92—80 ezer, irodatiszt 74—66 ezer, kezelő 62—58 ezer korona.

Állami rendszerű kezelők és kezelőnők

fizetése 72—56 ezer korona között.

Műszaki altisztek:

I. osztály műszaki atiszt 37 évi szolgálat után 110 ezer korona fizetést kap. Legalacsonyabb fizetés a II. osztály altiszté az 1. 2. és 3. évben 52000 korona.

Kezelők és egyéb altisztek

fizetése 58—42 ezer korona között.

Pénzügyi altisztek

fizetése 98—44 ezer korona között

Postai altisztek:

Segédszemélyzet 98—48 ezer korona között.

Napidíjasok:

Napidíj a 22. szolgálati évben 2500 korona, az első évben 1500 korona. Napibéres szolgálók 1600—1800 korona között.

újabb emelése iránt, amely keilőképpen orvosolja az áremelkedésekkel a közalkalmazottakra háramlott hátrányokat.

A csoportok titkárai kérték, a KANSZ főtitkárát, hogy gondoskodjék a KANSZ. választmányának mielőbbi összehívásáról.

A kereseti adót felemelik

Budapest, jul. 30. A pénzügyminiszter az indennitási törvényjavaslatban felhatalmazást kért arra, hogy a kereseti adó tételeit a mindenkori gazdasági viszonyoknak megfelelően időről-időre rendelettel állapíthassa meg. A pénzügyminiszter erre való tekintettel 1923. július elsejével kezdődő érvényűvel új kereseti adó tételeket fog megállapítani. A miniszter elrendelte, hogy a közalkalmazottak részére megállapított egységes illetmények fejében augusztusban kifizetendő illetményekből általános kereseti adót levonni nem szabad. A magánszolgálati alkalmazottak illetményei és munkabérei után július és augusztus hónapokra járó általános kereseti adót az új adótételek megállapítására vonatkozó rendelet kiadásáig nem kell befizetni.

A szervezett munkásság követelése

Bethlen István gróf miniszterelnök holnap délelőtt fél 12 órakor fogadja a nemzetgyűlés ülésénél Peyer Károly nemzetgyűlési képviselő, az országos bányász szövetség vezetője és Vági Károly a szakszervezeti tanács elnöke vezetésével a szakszervezetek küldöttségét. A küldöttség arra kéri a kormányt, hogy gondoskodjék törvényes úton a létminimumnak megfelelő munkabérekéről, a béregyeztető bíróságok felállításáról és az indexrendszer bevezetéséről.

A szakszervezeti tanács memorandumja bevezetésében rámutat arra, hogy maga a miniszterelnök elismerte azt, hogy a munkaadók érdekeltiségeinek a munka- és bérvizonyok rendezésében elfoglalt álláspontja az állam életét veszélyezteti. A miniszterelnök ennek a felismerésnek alapján figyelmeztette az érdekképviseletet arra, hogy szakítsanak eddigi magatartásukkal. Ez a felhívás azonban natástan maradt, a legtöbb ipari érdekképviselet nem változtatott bérpolitikáján és ma is azon az állásponton van, hogy a munkabérek megállapítása csupán a munkáltatók joga.

Ezután a memorandum felsorolja a háború kitörése óta a közszükségleti cikkek árának és ezzel szemben a bérek mindenkori emelkedését, szembeállítva őket egymással. Rámutat ezután arra, hogy amikor a szakszervezeti tanács kimutatása szerint egy munkás család legszükségesebb heti ellátására 67,000 koronára van szükség, a szakmunkás hetibére 27 és 24000 korona között váltakozik. Ezzel szemben mikor Németországban a szükségletet heti 70,000 márkában kontempláltak, akkor a szakmunkások hetibére 72 és 62 ezer márká között mozgott. Ezután a memorandum rámutat arra, hogy a munkáltatók indégsége következtében tömeges kivándorlás indult meg és felhívja a miniszterelnök figyelmét erre a veszedelemre. Mindezeket előrebocsátva kijelenti, hogy a munkáltató érdekeltségek rideg magatartása következtében a munkásság körében okozott elkeseredésért a felelőséget tovább nem viselhetik és felszólítja a miniszterelnököt, hogy ha az államéletet minden további bonyodalomtól meg akarja óvni, tegye magáévá, hogy a kereskedelmi alkalmazottak, a munkások és a magántisztviselők elérjék először a létminimumnak megfelelő béreket, másodsorú kívánja a béregyeztető bizottságokat, harmadszor a bérek indexszerű emelkedésével a bérek értékének állandóságát.

A memorandum így végződik: „A szakszervezetekben egyesült munkások elkeseredését ezzel még le lehet vezetni, azonban, hogy mit hoz a holnap, a holnapután, azt nincs módunkban megállapítani és amennyiben el méltóztatnék ezeket a kéréseket utasítani, a következményekért felelősséget nem vállalhatunk.”

Aláírva:

A magyarországi szakszervezetek tanácsa.

Mozdonyvezetők az indexrendszerért

A mozdonyvezetők és fűtők körében nemrégiben mozgalom indult meg az órabérek felemelése tárgyában is. Ezeket az órabérek állítólág két-háromszorosra fogják felemelni, de hivatalos döntést még nem kaptak. Akár megérkezik a kormány válasza a memorandumra, akár nem, a mozdonyvezetők aug. 2-án gyűlést tartanak, amelyen szövegeszik összes sérelmeiket. Követelik az indexrendszer behozatalát, mert csak ezt tartják alkalmasnak érleik megóvásáért.

Nem indítanak eljárást Vázsonyi Vilmos ellen

Budapest, július 30. A MTI munkatársa megkérdezte dr. Nagy Emil igazságügyminisztertől, hogy megadta-e a felhatalmazást a budapesti királyi ügyészségnek dr. Vázsonyi Vilmos nemzetgyűlési képviselő ellen az eljárás megindítására a nemzetgyűlésen tett sértő kifakadásáért.

Az igazságügyminiszter közreadta a budapesti kir. ítélőtábla elnökéhez intézett leiratát, amelynek fontosabb részei a következők:

„A budapesti kir. ítélőtábla büntető törvényszék elnöke, valamint a büntető

tető törvényszék másodelnöke részéről a dr. Vázsonyi Vilmos képviselő ur ellenében folytatandó büntető eljárásra a felhatalmazást nem adhatom meg. Ugyanígy az 1914. évi XL. tc. 9. §-a értelmében a rágalmazás vagy becsületesítés csupán az esetben felhatalmazási büncselekmény ha a sértett ellenében az hivatalának gyakorlására vonatkozólag állított, valamely hírszítés a bünyádi vagy fegyelmi eljárás megindítására ok nem lehet. Az ismeretes sértő kifakadás semminemű ténybeli állítást a bírák ellenében magában nem foglal, ennek következtében a szóbanforgó büncselekmény nem felhatalmazási büncselekmény.

Eörfy Imre képviselő ur, aki az előadói székben ült néhány másodperccel az ülés felfüggesztése után hallotta az inkriminált kifejezést, azonban tekintettel arra a tumultusra és izgatottságra, amely a Házban akkor uralkodott, feltételezhető hogy a nagy tumultus esetén az ülés felfüggesztése nem vált azonnal nyilvánvalóvá. Tehát az esetet úgy kellett eibirálom, mintha az még az ülés tartama alatt történt volna és így a mentelmi jog védelme alá tartozik.

Ez a sajnálatos eset azonban még jobban megérlette bennem azt a meggyőződésemet, hogy a súlyos becsületesítés esetében lehetetlen jelenlegi állapotban tartani a mentelmi jog intézményét és sürgős kötelessége lesz majd a nemzetgyűlésnek hogy ezen segítsen és bármikor megöröklendő legyen az ilyen meggyalázó kijelentés, amellyel például ez esetben az egész magyar kultúra egyik főbűszkeségét, a társadalom legnagyobb támaszát a magyar bírói kart illetve annak egyes tagjait illetik.”

Lendvai lett Cegléd képviselője

Vasárnap zajlott le Cegléden a nemzetgyűlési képviselőválasztás, amely Lendvai Istvánnak, az ébredők jelöltjének győzelmével végződött. A kerület 10.800 szavazója közül mindössze 4746 választó szavazott. Lendvai István 3121, Pálffy Dániel egységes párti 1276, Föthy Vilmos függetlenségi 298, Dinich Vidor pártokivüli 48 szavazatot kapott Nagy László pártokivüli, miután 3 szavazatot kapott, a szavazás elején visszalépett s így Lendvai István nyerte el a kerület mandátumát 1496 abszolút szótöbbséggel.

A választást megelőző heves harc, melyet az ébredők Lendvai érdekében heteken át folytattak, a választás napján érte el tetőpontját. Vasárnap reggelre az ébredők jelölt támogatására Ceglédre érkeztek: Haller István, Utain Ferenc, Kiss Menyhért, Zsirák és Meskó Zoltán képviselők; előtte Héjjas és Prónay is és fáradhatatlanul járták a várost. A Nemzeti-szálloda falára egy új plakátot ragasztottak a következő szöveggel:

Itt van Prónay Pál, jai annak a zsidónak, aki itatni, korteskedni, vesztegetni mer!

A szélsőségesek röpecdülakat osztogattak, amelyekben Héjjas és Prónay felhívják a ceglédieket hogy az ő jelöltjüket támogassák. Itt az ideje — írják — hogy véget vessünk a dolgozó magyarok üldözésének a dologtalan zsidók dözölő hatalmának. Elvárjuk és elrendeljük, hogy Cegléd minden becsületes magyarja Lendvaira szavazzon. A röpecdula még a következő passzust tartalmazta: — „Bántódástól senki ne rettegjen, mögötte áll becsületesünk és hatalmunk.”

A plakátok és a röpecdülák megtették a hatást, ami annál inkább biztosította Lendvai sikerét, mivel választási szervezete amugy is csak az ő pártjának volt. A zsidók Héjjas és Prónay kiplakatirozott parancsait úgy értelmezték hogy nem mentek szavazni a szocialisták pedig azt hajtogatták, hogy ők csak a zsidók

után mennek szavazni. A zsidókkal nem történhetik más, — mondták — mint hogy betörök az ablakukat, de ők meg elkerülhetnek Zalaegerszegrre. A sok vitaközásnak az volt a vége, hogy senkilem szavazott, a tanjáról pedig a szavazók a sok munka miatt nem akartak bejönni.

A kormánypártiak, amikor látták, hogy a zsidók nem mernek a liberális-demokrata jelöltre, Föthy Vilmosra szavazni, megpróbálták magukhoz hódítani a zsidó választókat. A jelölt, Pálffy Dániel, délben fölkereste őket a Kereskedő-Kaszinóban tartott gyűlésükön és megkérte, hogy őt támogassák mert így legalább pótválasztásra van remény. A hitközségi elnök azonban mellette foglalt állást és korteskedni kezdett a kormány jelöltje érdekében. Izgalmas, zajos viták voltak a zsidók között, összeveszttek egymással az öregek és fiatalok, de szavazni még 12 óraker sem mentek. Akik mégis elmentek az urnákhoz Pálffyra szavaztak, aki a mult cikluson, képviselőkorában, a numerus clausust segített ellenük megalkotni. Egy Ramschlag nevű öreg zsidószószony annyira megijedt, hogy leszávozott Lendvaira ami még az ébredők között is nagy derűtséget keltett.

Az eredmény mindjárt a szavazás elején látható volt. Dél 1 óraker Lendvai 1000 szónyi abszolút többséggel vezetett és hiába szavazott a vasutasok egy része Pálffyra, hiába szavazott le néhány zsidóválasztó ugyan csak az egységes párt jelöltjére, Pálffy még pótválasztást sem tudott kiesikarni, mert a választóknak több mint a fele nem ment szavazni.

Az eredményt este 9 óraker hirdették ki. Rendzavarás nem volt. Lendvai kijelentette hogy már kedden bemegy a nemzetgyűlés ülésére.

A ceglédi eseményeket szövegeszik a Házban

A ceglédi választás előkészületei során történteket hír szerint a nemzetgyűlésen szövegeszik. Azt hangoztatják, hogy a hivatalos jelölt alkal-

matlan mivolta okozta a kormány és pártia számára a vereséget, valamint az a támogatás, amelyben a párt intranzigens képviselői Lendvayt részesítették. Azt beszélik hogy a Lendvay mellett korteskedő Haller István ellen érdekes teleplezéseket tartogattak.

100 korona a szakaszjegy 150 korona a vonaljegy

A helyivasut újabb aremelése

A napról-napra fokozódó drágaság során a Helyivasut újabb tarifaemelésel lepte meg a közönséget. A szénárak, a munkabérek emelkedése ugyanis arra indította a Helyivasut igazgatóságát, hogy a villamos jegyek árát, amelyet csak két héttel ezelőtt emelt 70, illegete 120 koronára, ismét felemelje.

A változó gazdasági viszonyokra való tekintettel egyik legutóbbi törvényhatósági közgyűlés felhatalmazta a városi tanácsot, hogy a szükséghez képest a Helyivasut tarifát felemelhesse esetleg, — ami egyáltalában nem valószínű — leszállíthassa. A Helyivasut igazgatósága ma az általános drágulásra való tekintettel headvánnyal fordult a városi tanácshoz, amelyben a szakaszjegy 70 koronáról 100, a vonaljegy 120 koronáról 150 koronára való emelését kérte. A helyivasut kijelenti, hogy a bizonytalan gazdasági viszonyok mellett ezeket a viteldijakat sem tudja hosszabb ideig érvényben tartani és a most emelt viteldijak betartásáért csak augusztus 15-ig vállal kötelezettséget amennyiben pedig augusztus 15-ig a drágulás folyamata tovább tartana, ugy 15-én újabb tarifaemelést léptet életbe.

A városi tanács helyt adott a kérelemnek és engedélyezte az új viteldijakat. Az új járta augusztus 1-én lép életbe.

Betörő-üldözés a Kossuth-utcan

A forró déli napsütésben különös látnia verte fel ma délben egy óra tájban a Kossuth-utca. Egy sportspokás, magas, barna fiatalember rohant keresztül lélekszakadva a kocsiuton, mögötte, izzadtan futott egy csendőrmester.

— Fogják meg! Fogják meg! — kiabált a csendőrmester és rohant az üldözött fiatalember után. Hana-rosan három rendőr is csatlakozott csendőrmesterhez és kardot rántva kergette a menekülőt. Pillanatok alatt összecsesdült az utca népe is.

Az üldözött fiatalember a pénzügyi palota előtt átrohant a másik oldalra, beugrott a 29. számú ház kapuján. A ürge rendőrök utána. Egy pillanat alatt a kezeik között volt a szökevény. Egy-kettőre odaért a kísérő csendőrmester is, kimelegedve tolvaj fel izzadt homlokáról a kakastollas eskót és méltatlankodva kiált rá rablára:

— Engem akarsz tönkretenni, te gazember!

— Csak haza akartam menni, — mondja a kétségbeesett fiatalember. Otthon ugy is meg lehet engem találni!

— Meg, majd a holdban! — feleli az egyik rendőr.

A csendőrmester bilincseket szed elő, egy-kettőre lelakatoja a szökevény kezét.

— Már Miskolczon is megakart szökni — méltatlankodik és nagyokat hujja kísérő két rendőrről, a foglyot a rendőrség felé.

A szökevény Schwartz Lajos ózdi lakos, akit a debreczeni rendőrség már régen köröz több betöréséért. Most fogták el és a debreczeni rendőrség távirati megkeresésére beszállították Debrecenbe.

A háztulajdonosok

hétszereses lakbért követelmek

A májusi lakbér hétszeresét követelik a háztulajdonosok. A korona esésével arányos lakbér-emelés életbeléptetését kívánják. A lakók szövetsége a legerélyesebb állásfoglalásra készül a háztulajdonok akciójával szemben.

A legfinomabb férfi- és női

ANGOL GYAPJUSZÖVETEK,

grenadinok, női- és gyermek kötött ruhák, harisnyák állandó és olcsó beszerzési forrása a

MAYER DIVATÁRUHÁZ Piac-u. 18. (Tisza-palota) Tulajdonos: Mayer A. János.

Londonban átadták a francia—belga választ

London, jul. 30. A francia és a belga követek átadták kormányaik választ az angol kormánynak a Ruhr-kérdésben. A követek és a külügyminiszter között ez alkalomból hivatalos megbeszélés nem volt, azonban mértékadó politikai körök véleménye szerint a francia válasz nem kielégítő és főleg a tárgyalások elhalasztására céloznak.

A belga és a francia jegyzék eltérést mutat a Ruhr-megszállás és a Németországgal szemben tanúsítandó magatartás tekintetében. Belgium a jóvátételi kérdéssről kimerítőbb és pontosabb formában fejtette ki a maga felfogását.

Páris, jul. 30. Keynes új jóvátételi tervet hoz nyilvánosságra. Azt ajánlja, hogy szállítsák le a német tartozás összegét 50 milliárdra, a szövetségközi adósságokat pedig semmissé tegyék.

Leszurtak egy legényt a halápi csárdában

A debreczeni ügyészségnek ma reggel rövid csendőri jelentés adott hírt egy borzalmas gyilkosságról, amelyet mulató legények a halápi csárdában követtek el.

A jelentés csak vázolja az eseményeket. Elmondja, hogy a halápi csárdában vasárnap este tizenkettőmagával mulató Zelenák Sándor 23 éves gazdalegény. Egy óra tájt valamin összetűztek a legények és a heves vitában Zelenák egyedül maradt társával szemben. Ekkorra már az egész társaság erősen mámoros volt és így verekedéssé fajult a vita. Zelenák a verekedésben eleinte sikerrel küzdött a 11 legény ellen, később azonban valamelyik legény bicskával mellbeszurta. A leszurt legény a padlóra esett és fölötte, mint a vadállatok csaptak össze a verekedők. Utították rugták a haldokló Zelenákot, akinek melléből sugárban ömlött a vér.

Sokáig tartott, amíg az öntudatlan-ságig ittas legények abbahagyták a halottra vert Zelenák üllegetését. A mikor rémes tettük tudatára ébredtek, a csárda közepén hagyták a vértócsában fekvő holttestet, maguk pedig a csendőrségre mentek és jelentkeztek. A csendőrség valamennyiüket letartóztatta, a leszurt és jóformán a felismerhetetlenségig összeroncsolt arcu holttestet pedig a csendőrségre vitette.

A csendőrség nem tudta megállapítani, hogy a 11 legény közül ki döfte a kést Zelenák mellébe. A legények a verekedés hevében, amikor 11 ember harcolt egy ellen, maguk sem látták, hogy ki tette a gyilkos szurást.

A vizsgálat a helyszíni szemle és a holttest felboncolása céljából dr. Preinberger Jenő vizsgálóbíró és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos ma délután hét órakor kiutaztak a halápi csárdához.

MEGBIZHATÓ MINŐSÉGŰ
GYAPJUSZÓVETET
FELDHEIN DEZSO-nál
vásároljon. Piac-utca 67.
TELEFON SZAM. 1105.

Valódi angol
férfi- és női öltöny
és kosztüm kelmek,
mosó- és divatáruk
nagy választékban kaphatók
Fischer Adolf és Fia,
Piac-utca 61. sz. sz.

A kisantant feltételei a magyar kölcsönről

Véget ért a sinajai konferencia

Sinaja, július 30. (Orient Radio.) A kisantant külügyminisztereinek értekezletéről a következő hivatalos kommunikét adták ki:

Benes, Nincsi és Duca külügyminiszterek vasárnap folyamán részletes tanácskozásokat folytattak. A három miniszter között teljes az egyetértés. Vizsgálat tárgyává tették a magyar kormánynak azt a kérését, hogy a jóvátételi bizottság a zálogjogok felfüggesztése tárgyában hozott határozatát változtassa meg.

Sinaja, július 30. Az Orient Radio értesülése szerint a sinajai értekezlet vasárnapi tanácskozásának legfontosabb kérdése a magyar állami javakra bekebelezett zálogjogok feloldása volt, amely a magyar pénzügyi helyzet javítása végett felveendő kölcsön megtérítésére szükséges. A kiküldöttek egyetértettek abban, hogy Magyarországnak megkönnyítik a kivezető utat, a jelenleg fennálló helyzetben azaz a feltétellel, hogy Magyarország az így kapott pénzt sem tegyverkezésre, sem irredenta propagandára nem használja fel. E célból gyakorlati biztosítékokban állapodtak meg.

Bulgáriával szemben felveendő magatartás kérdésében egyetértettek abban, hogy semmi ok nem forog fenn, hogy ne folytassák a jó szomszédi normális viszonyt, ameddig az új szófiai kormány megtartja békés ígéreteit.

Benes esch külügyminiszter ép, ugyint Duca külügyminiszter már az értekezletet megelőzően több interviuban kijelentették, hogy nincsen szó Görögországnak és Lengyelországnak a kisantantba való belépéséről. Pils lengyel kiküldött vasárnap Varsóból Sinajába érkezett. Nincsen semmi megbízatása az értekezleten, de Lengyelország már kezdettől fogva kifejezte azt az óhaját, hogy az értekezleten résztvesz.

Az értekezlet pontról-pontra megvizsgálta a népszövetség legközelebbi ülésszakának programját és hamarosan minden nehézség nélkül jutott az egyes kérdésekben megállapodásra. Megvizsgálták továbbá Közép-európát érintő bizonyos közgazdasági kérdéseket és megvitatták közös magatartásukat a resztitúció kérdésében a békeszerződéseknek megfelelően.

Az összbenyomás az értekezletéről az, hogy mindenben megvan a felfogás tökéletes egysége és a szolidaritás fentartásának óhaja.

Az értekezlet mai záró ülésén Bratianu román miniszterelnök is résztvett.

Prága, július 30. A Venkov „Sinaja és Magyarország” címmel a következőket írja:

Kétségtelen, hogy a magyar

kérdés a sinajai értekezlet legfontosabb pontjai között szerepel. Rámutatott erre már lord Curzon az angol felsőházban mondott beszédében is. De rámutatott erre a kisantant létezésének ténye, de ezenfelül nagy részt a kisantantban áll a magyar kölcsön és magyar gazdaság újra felépítésének sorsa. Ezt Magyarországon is nagyon jól tudják. Hiszen még emlékeztünk lehet Bethlen István külföldi utjának kudarca, Bethlen Istvának a nagyantant vezető államférfiai nyíltan értésére adták, hogy Magyarország mindaddig nem rendezheti a nagyantanthoz való viszonyát és nem szabadulhat az adósságok elől, amíg a kisantanttal meg nem egyeztet. A kisantant beleegyezése nélkül Magyarország nem menthető fel a jóvátételi kötelezettségek alól. Ezekután Magyarország tisztában lehet a sinajai értekezlet jelentőségével.

Benes közli Bethlennel a konferencia határozatát

Páris, július 30. Henry Jouvenal a Matin-ban a következőket írja:

A sinajai konferencia, ha a magyar kormány is úgy akarja, az ország pénzügyi talpraállását jelentheti Magyarország számára. Benes a konferenciát azaz a megbízatással fogja elhagyni, hogy közölje Bethlen miniszterelnökkel a kisantantnak a magyar kölcsönrel szemben támasztott feltételeit. Ha Magyarország elfogadja azokat a feltételeket, akkor aláírhatják azt az egyezményt, amely hasonló lesz az osztrák kölcsön érdekében aláírt genfi egyezményhez.

Anglia megintette Benest

London, július 30. Az angol sajtó a sinajai konferenciáról írva Benes engedékeny magatartását a Magyarországnak nyújtandó kölcsön tekintetében annak tulajdonítja, hogy Anglia kifejezetten ilyen irányú kívánalmát nyilvánította.

A Manchester Guardian azt írja, hogy Benes és Bratianu legutóbbi londoni látogatása alkalomával meggyőződött arról, hogy sem Csehország, sem Románia nem számíthatnak angol kölcsönre, amíg a magyarországi kölcsönt nem teszik lehetővé.

A Westminster Gazette szerint Benes zavarban van, mivel egyrészt Angliának azzal a határozott kívánságával kell számolnia, hogy Magyarországot talpra akarja állítani, másrészt pedig Franciaországnak ellenkezésével találkozhat abban a kérdésben, hogy a magyar jóvátételt töröljék, amire Franciortól az a körülmény készíti, hogy nem akar ebben a tekintetben Németország részére veszedelmes precedenst alkotni.

A Daily Herald véleménye szerint a sinajai konferencián új

módot keresnek a Franciaország felé való eddigi tájékozódás fenntartására, mivel mindinkább érezhető egy olyan kombináció, amely Törökország, Bulgária, Magyarország bevonásával az angol-olasz kapcsolatot keresi.

HIREK

— Az időjárás. A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban sok helyen volt kisebb eső, helyenként zivatarral. A hőmérő elérte vagy megközelítette a 30 fokot. A reggeli minimum 11 fok Debrecenben. Prob-nózis: Változó, meleg és melegséltlen meleg idő várható helyenként esővel.

— Az új városi szervezési szabályrendelet közszemlén. Debreczen város törvényhatósága átdolgozott szervezeti szabályrendelete a városi főjegyzői hivatalban (városház, emelet 24. sz.) augusztus 1-től augusztus 15-ig közszemlén van. Az érdeklődők a hivatalos órák alatt d. e. 8—2 óráig megtekinthetik.

— Rubinstein Erna szeptember elején tartja hangversenyét. Mint megírtuk, a városi tanács melegehangu le-velében felkérte Rubinstein Ernát, a debreczeni születésű világhírű hegedűművésznőt jótékony célú hangverseny tartására. Rubinstein Erna most választott a tanács levelére: készséggel eleget tesz a meghívásnak és örömet fejez ki, hogy szülővárosában, ahol először vette kezébe a hegedűt, hangversenyezhet. A tanács a művésznő kívánságához képest szeptember elejére tűzi ki a Rubinstein-koncertet, amelynek előkészítésére a polgármesterhelyettes elnökléte alatt dr. Csűrös Ferenc, P. Nagy Zoltán, Bíró Jenő, dr. Révi Nándor és Németh Aladár tagokból álló bizottságot küldött ki.

— A városok a hatósági ellátás kibővítéséért. Mint ismeretes, a közéleti miniszter csupán a keresetképtelen hadirokkantak, özvegyek és árvák részére engedélyezte a most kezdődő gazdasági esztendőre a hatósági ellátást. Győr város polgármestere most árt Debreczenhez, hogy ez a rendelkezés igen súlyosan érinti a városokat, mert a nem hadirokkant keresetképtelen egyének ellátása a városok nyakába szakad, ezért a városok polgármesterei értekezletet tartanak és megkeresik a közéleti minisztert, hogy az állam a keresetképtelen egyének ellátását is vállalja magára. Hír szerint a kormányban megvan a hajlandóság a kérdés kedvező elintézésére. Debreczen városát a Budapesten tartandó értekezleten Zöld József tanácsnok fogja képviselni.

— Jön: Az ezercarcu ember.

— Az Ulain-ügy vizsgálatának első része befejeződött. Az Ulain-féle ingyenrészyének ügyében Kovács Miklós vizsgálóbíró befejezte a nyomozás első részét, kihallgatott több magasállás utisztviselőt, így dr. Borsos Imre miniszteri tanácsost, Vértessy Sándor államtitkárt, Merfort Viktor helyettes államtitkárt, Schandl Károly államtitkárt, akik valamennyien kijelentették, hogy semmiféle illegitím uton került részvény birtokában nincs. Az ügyészségi megkeresés még több nevet sorol fel, akiket támképen kellene kihallgatni, de Kovács vizsgálóbíró ezeknek kihallgatásától eláll, mivel most már tisztán látja a helyzetet. Még a héten ki fog szállani a bankokhoz, hogy ott megéjtse a vizsgálatot. Ennek megtörténte után azonnal értesíteni fogja az ügyészséget a vizsgálatok eredményéről, aztán pedig visszavonul az ügy további vezetésétől. Ennek indoklásaképpen azt hozza fel, hogy szabadságra megy. Még nem döntötték arról, hogy utána ki fogja a vizsgálatot vezetni.

Uri fehérmű
készítést vállal
DEBRECZENI MECHANIKAI
FEHERNEMŰ VÁLLALAT
SZECHENYI-UTCA 30.
Villanyerőre berendezett üzem.

ÚJ GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!
Van szerencsém értesíteni, hogy a volt Vértessy Testvérek cégtől megváltam és
MIKLÓS-UTCA 53. SZÁM ALATT
újmanu berendezett gépjavitó műhelyt nyitottam, ahol minden-
nemű gépjavitást, vasasztorgó munkát és autogén hegesztést vállallok. —
Számos partfogást továbbra is vállalok. —
A Vértessy Testvérek cég birtokán.
Kérve tisztelettel
Vértessy János,

— A Zenede ügyei. A városi tanács megbízta P. Nagy Zoltán zeneiskolai igazgatót, hogy utazzon Budapestre és ott az országos zeneiskolán és Szende Pállal, a zenedék országos főfelügyelőjével folytatson tárgyalásokat a zenedei tanterv ügyében. Utasította továbbá a tanács P. Nagy Zoltánt arra is, hogy folytatson tárgyalásokat Höchtl Margittal a debreczeni Zenede zongoratantervvel való meghívása tárgyában és megbízta az igazgatót, hogy a már hat év óta üresedésben levő zeneszerzés és összhangzattan tanszékre gondoskodjék megfelelő tanzerőről.

— Kulesár vezet a gyulai sakkversenyen. Kulesár Kálmán, a Debreceni Sakk-kör kiküldöttje, a gyulai Erkel Ferenc emléktornán legyőzöttek és vezet. Megverte a budapesti favorit-mestert, Steiner Lajost. A 7-ik forduló után az állás a következő: Kulesár Kálmán 6 (veretlen), Gruber 6 feje vesztett játszma), Steiner Lajos 5 és fél, Jakab 5, Chalupczky 4 és fél, Hávasi 4, Tóth László 4, Szilgyeti 3 és fél, Steiner E. 3 és fél, Bakonyi 3, Scherer 2 és fél, Bakos 1 és fél, dr. Horváth 0, Sipos 0.

— Újra emelték a helypénzt. A legújabb tartott rendkívüli törvényhatósági közgyűlés a vásárhelypénzeket lényegesen felfelé 6 centimes alapon kimondván, hogy a korona minden pontesése alkalmával 35 százalékkal emeli fel a helypénzeket. Mivel időközben a korona 6 centimerről 3 centimesre esett, a városi tanács ma a helypénzeket a 3 pontos esés következtében 105 százalékkal emelte fel.

— Sáska az ohati birtokon. Csanak Jenő, a város ohati birtokának bérletje ma délelőtt bejelentette, hogy a birtokon sáska pusztit. A tanácsnak nincs módjában a sáskaveszedelemmel szemben intézkedni, hanem felhívta az országos rovarügyi állományt, hogy a sáskavesz leküzdésére tegye meg a szükséges intézkedéseket.

— Nehézségek a város földadótartozása körül. A városnak, mint földtulajdonosnak, birtokai után földadót kell fizetnie még pedig buzaértékben. A város földadója a 30.000 koronás válságbanza mellett mintegy 300 millió koronát tesz ki, ami roppant terhet ró a házipénztárra. A tanács mai ülésén felhívta a számvevőseget, hogy legalább az adó egy részét fizesse meg, mert időközben a pénzügyminiszter felemelheti a válság-buza árát, ami súlyos károsodást jelentene a városnak.

— Dániai tanulmányi kirándulás. A tiszántúli mezőgazdasági kamara ismétellen felhívja a gazdák figyelmét, hogy a Dániába rendezendő tanulmányi kirándulásra a jelentkezések határideje augusztus hó 1-én lejár. Jelentkezni lehet a kamara hivatalos helyiségében (Debreczen Piac-utca 9. I. em.)

— Jön: Az ezerezer ember.

— Újból emelik a budapesti lapok árát. A budapesti napilapok kiadói megállapodást kötöttek, hogy a lapok árát ismét felfelé emelik. Augusztus 5-től, a jövő vasárnaptól kezdve a budapesti napilapok egyes példányának ára hétköznapiakon 200 korona, vasárnap 250 korona.

— ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle nagyságban és kivitelben kaphatók a HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT. könyvtárában.

TÜKÖRGYÁRTÁS
mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újra öntése
CSAPÓ UTCA 19. SZ.
Debreczeni Üvegcsiszoló-és Tükrőgyár.

— Eljegyzés. Fohn Benő gazdálkodó leányát Esztikét, Monostorpályiból Berger Dezső Debreczenből eljegyezte.

— A debreczeni dalegyletek összes működő tagjai felkértek, hogy az augusztus 2-án tartandó hazafias ünnepély érdekében összpórára a kollégium énektermében (II. emelet) s. hó 31-én este 7 órakor pontosan megjelenni szíveskedjenek.

Tízmillió lopás a budapesti klinikai gyógyszerárban. Budapesti tudósítónk jelenti: A főkapitányság egyik detektívcsoportjának ma egy több millió lopás tetteseit sikerült kézrekeríteni. A tudományegyetem Üllői-úti klinikája feljelentést tett a rendőrségen, hogy a klinika gyógyszerárából nagyobb mennyiségű és értékű gyógyszer tűnt el. A detektívek figyelemmel kísérték a gyógyszerár alkalmazottait és rajta csípték Nyíri Mária laboráns nőt, amint éppen gyógyszert akart kicsmészni. Kihallgatása alkalmával töredelmesen beismerte, hogy 1921 óta lopkodja a gyógyszereket és eddig körülbelül 10 millió korona értékű gyógyszert lopott el. A lopásra vőlegénye, Mottál Sándor biztatta fel, aki értékesítette a lopott gyógyszereket. Mindkettőjüket előzetes letartóztatásba helyezték.

HERCEG ANNA
NŐI FELÖLTŐK MODELHÁZA
FERENC JÓZSEF-UT 41.,
a dohány-nagyáruda mellett.
Elegáns őszi és téli
NŐIFELÖLTŐK
blousok, ruhák,
nagy választékban
megérkeztek.
Szolid olcsó árak!

— **Értesítés! A Debreczeni Közevitő Bank Részvénytársaság Ferenc József-ut 42. Foglalkozik mindennemű bankszerű és kereskedelmi ügyletekkel. Házak és belsőségek adásvételével. Igazgató Hoffner Sándor. Telefon 13-34.**

— **Bármiféle eladó dolgait kockázatos árverés vagy drága hirdetés nélkül diszkrétan és leggyorsabban eladhatja a „Remény” állandó díjtalan kiállításán. Piac 85.**

— **Krisch cserépkályharaktár Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal átrakást is.**

— **Ha reumás használjon iszapot a Margit-fürdőben.**

— **A Hungária hengermalom r.-t. debreczeni malma (Homokkert, Bánffy utca 2.) július hó 20-tól kezdődőleg kivánságra felőrli a behozott gabonát vagy kiseréli azonnal elsőrangú őrleményekre. Költséget nem kimelve a malom újból szereltetett és az igazgatóság a legkényesebb igények kielégítéséért szavatol.**

— **Tükrőgyártás, üvegcsiszolás. régi tükrök ujjaöntése. Sipkovits Béla, Sziv-utca 14-15. Telefon 356.**

— **Klonda szücs, szőrméket készít, alakit, javit legolcsóbban. Iparkamara. Telefon 1425.**

— **Beüttes üvegek legolcsóbban beszerezhetők Kristály üvegáruházban Szent Anna-u. 6.**

— **A Margit-uszodában okleveles uszómester tanít. Tandíj 600 korona.**

— **Altmann szücs műhelye nem Piac-utca, hanem Miklós-utca 22.**

— **Veszek vastag tükröket, kirakattükröket. Tükrőgyártás, üvegcsiszolás. Sziv-utca 14-15. Telefon 356.**

— **Szrek András uri és egyenruha szabó. Dívatos angol szövetek és egyenruházati raktára. Debreczen, Szent Anna-utca 1.**

SZÍNHÁZ

Mozgászházak
Vigszínház
Vigszínházmozgó. A hölgyek öröme és Bunkó a detektív genie.
Uránia
Uránia. Lángtengerben, amerikai Pathé-film. Hősök legendája, ma utoljára.
Holnap: Cirkuszapacsok, új példány, 3 rész egyszerre.
Apollo
Szerdán és esütörtökön augusztus 1-2-án az Apollóban két szenzációs sláger kép: Miss Labó títka, dráma 5 felvonásban Priscilla Dean főszereplésével és az Orkán, szerelmi dráma, nyolc felvonásban.

SZŐRMÉFESTÉST
lipcsei módszer után
vállal, ugyanint alaki
lást, javítást szakszerűen és rövid idő alatt
Lipcsei Szőrmeház
Arany Bika-épület,
József kir. h utcai oldalon
KOHN SÁNDOR
szücsmester.

SPORT

A tenniszverseny eredménye

A debreczeni katonatiszti Lawn-tenniszkör 4 napos országos versenye tegnap fejeződött be. A versenyen a fővárosi MAC, BBTE kiűnő gárdája, a vidékről Miskolcz, Kisvárd, Berettyóújfalui és a legjobb debreczeni versenyzők indultak. A verseny a siker jegyében folyt le, a versenyzők tudásuk legjavát nyújtották.

Részletes eredmények:
Tiszántul bajnokságáért. Férfi egyes. 1. Várad Szabó Andor (Debreczen) 2. dr. Markó Dezső (Debreczen). Női egyes. 1. Wildner Károlyné (Debreczen) 2. dr. Fényes Pálné (Berettyóújfalui). Férfi páros. 1. Várad Szabó Andor — Markó Dezső pár. 2. Dresner Iván — Nagy László pár.
Debreczen bajnokságáért. Férfi egyes: 1. 2. Kelemen Aurél MAC lovag Kirchmayer Kálmán MAC. A döntőben 2 szettet nyert Kirchmayer, 2-től Kelemen. A döntő szettet a sőtetség miatt elhalasztották s Budapest a MAC-pályán fogják lejátszani. Női egyes. 1. Walter Mignon BBTE. 2. De Chatel Márta MAC. Férfi páros. 1. Kelemen — Kirchmayer (MAC) pár. 2. dr. Markó (Debreczen)—Német György (Miskolcz) pár. Vegyes páros. 1. Szikszay Gyula —Walter Mignon (BBTE) pár. 2. Kelemen—De Chatel Márta MAC pár. A győztesek igen értékes tiszteletdíjat nyertek. A rendezés kifogástalan volt.

A DTE atletikai versenye. Kiszámú közönség jelenlétében folyt le a DTE vasárnapi atletikai versenye. Részletes eredmények:

100 m. síkfutás. 1. Szántó (DTE) 11,8 mp. 2. Hadházy (DMove) 12 mp. 3. Balogh (DTE) 12,1 mp.
Súlydobás. 1. Dr. Kirchoffer (DTE) 12,21 m. 2. Csáky (DEAC) 9,07 m.
Helyből távolugrás. 1. Csáky DEAC 280 cm. 2. Komjáthy (DEAC) 276 cm. 3. Fejér (DTE) 275 cm.
Magasugrás előnyverseny. 1. Csáky (DEAC) 179 cm. (29 cm. előny). 2. Fejér (DTE) (24 cm. előny). 3. Balla (DTE) 166 cm. előny nélkül.
Golyvetés. 1. Nagy B. 35,65 m. 2. Komjáthy (DEAC) 34,45 m.
110 méteres gátfutás kerületi bajnokság r. t. 1. Komjáthy (DEAC) 21,7 mp. Hadházy feladta.
Távolugrás. 1. Balla (DTE) 6,27 m. 2. Csáky (DEAC) 6,12 m. 3. Hadházy (DMove) 5,90 m.
Helyből magasugrás. 1. Komjáthy (DEAC) 129 cm. kerületi rekord. 2. Balla (DTE) 125 cm. 3. Keszler (DTE) 125 cm.
1000 m. síkfutás ifjúsági. 1. Gottenhuber (DEAC) 2 p. 58,6 mp. (kerületi rekord). 2. Király (DMove) 2. p. 59,2 mp.
300 m. síkfutás előnyverseny. 1.

Szántó (DTE) 38,2 előny nélkül, ker. rekord. 2. Fischer (KSE).
Rudugrás ifjúsági. 1. Tihanyi (DTE) 270 cm.
5000 m. síkfutás. 1. Vizev (DEAC). 17 p. 44,2 mp. 2. Galambos (KSE) 18 p. 03 mp.
4x100 m. staféta. 1. DTE (Fejér, Szántó II, Balla, Szántó I.) 49,03 mp.

Az őszi forduló

A kerület intézőbizottsága az egyesületi intézők bevonásával vasárnap délelőtt ejtette meg az őszi forduló bajnoki mérkőzéseinek sorsolását. A sorsolás eredményét az alábbiakban adtuk.

Az elől álló egyesületek a pályaválasztók.
I. osztály.
Augusztus 26: Törekvés — DKASE, DVSC — KSE, Buse — DTE, DMTK NyTVE.
Szeptember 2: Észak—Kelet.
Szeptember 9: DVSC — DKASE, BUSE — DMTK, NyTVE — Törekvés, KSE — DTE.
Szeptember 16: Válogatott mérkőzés a „Vidéki Szeregért”.
Szeptember 23: KSE — DKASE, DMTK — DTE, Törekvés — BUSE.
Szeptember 30: DEAC — DMTK, DVSC — Törekvés, NyTVE — BUSE, DTE — DKASE.
Október 7: Kelet — Közép.
Október 14: BUSE — DEAC, DMTK — DKASE, DTE — Törekvés, NyTVE — DVSC.
Október 21: BUSE — KSE, DMTK — DVSC, DTE — NyTve, DKASE — DEAC.
Október 28: DEAC — DTE, DKASE — BUSE, Törekvés — DMTK, NyTVE — KSE.
November 1: DVSC — DEAC.
November 4: Törekvés — KSE, DEAC — NyTVE, BUSE — DVSC.
November 11: DMTK — KSE, DEAC — Törekvés, DTE — DVSC, NyTVE — DKASE.
November 18: KSE — DEAC.

II. a) osztály:
Szeptember 2: HSE — KIKSE, DMTE — TTE.
Szeptember 16: TTE — KIKSE, DMTE — HSE.
Szeptember 23: KIKSE — DMTE, HSE — TTE.

II. b) osztály.
Augusztus 26: KISE — KTE.
Szeptember 2: NyKSE — NSE, KISE — MSE, MTK — KTE.
Szeptember 9: MTK — KISE, NSE — KTE.
Szeptember 16: KTE — NyKSE.
Szeptember 23: NSE — MSE, MTK — NyKSE.
Szeptember 30: NSE — KISE, MTK — MSE.
Október 7: MTK — NSE, NyKSE — KISE, KTE — MSE.
Október 21: NyKSE — MSE.

A DVSC kerületi meghívású birkozó versenye. Szépszámu közönség előtt tartotta vasárnap délután a DVSC meghívású birkozóversenyét. A versenyen megjelent Kratochvil Károly körletparancsnok is. A versenyt mintaszereit rendezésben bonyolították le, ami Valkovits István előadó érdeme. Részletes eredmények:

Légsúly. 1. Kányási (DMTE). 2. Nagy Lajos (DVSC). 3. Kellner (DTE) Pehelysúly. 1. Zrupok (Sz. Máv.). 2. Elfenbün (DMTE). 3. Nagy József (DVSC).
Könnyűsúly. 1. Toldi (NyTVE). 2. Kiss (DMTE). 3. Erdei (DVSC).
Kisközépsúly. 1. Kepecs (DTE). 2. Ofira (DVSC). 3. Hamza (DVSC).
DKASE—Csabai „Előre” MTE 3:2 (2:1). Durva és meglehetősen nyitólán játék keretében vett revánst a DKASE múlt heti legyőzteséért. A gólokat Rottmann (2) Ókrös 11-esből, illetve Minyó rugták. Bíró: dr. Zempléni Gusztáv.

Nagykállói SE—Ny. Törekvés 2:0 (1:0). A II. osztályú NSE győzelme I. osztályú ellenfele fölött. Bíró: Katz.

Mándoki SE—Kisvárdai Iparos SE 2:1 (1:0). A KISE második bemutatkozó mérkőzése. Bíró: Engel.

Tréning. Ma kedden délután fél 4 órakor a nagyerdői pályán a DTE I. II. és III. csapatjai nagy kétkapus tréninget tartanak, melyre a játékosok mind nagyobb számban való megjelenését kérem. Intéző.

DKASE III.—Uifelhértói SE 2:1 (1:0) A DKASE III. csapata vasárnap lelkes játékkal legyőzte a szilveszter játékosait. A gólokat Szrolóvits, Herskovits és Nánássy lötték.

KÖZGAZDASÁG

Ugrásszerű emelkedések az értéktőzsdén

Budapest, július 30.

Tartott árfolyamok mellett üzlet-telen tozsdere számított ma a spekuláció. Senkinek sem tűnt elkezdeni, hogy akadály részvenytulajdonos, aki négy heti határidőre eladón részvenyt, viszont olyan tokere sem számítottak, amely negy het mulva torteno atveire vásárolon ma részvenyeket. Eleinte ezt a számítást igazolta is a tozsdé képe, mert komoly vevők akadtak és eladók csak gyereken jelentkeztek. Ez az utóbbi körülmény lényeges áremelkedéseket hozott felszínre. Az áruirányi következtében a kereslet mind követelőbb lett és ugrásszerű áremelkedésekkel próbálta a piac vonzani az árut. Az üzletkötések formája olyan bonyolult hogy ennek a két napnak az üzletkötéseit csak a legnagyobb erőfeszítéssel lehet a szabályok betartása mellett lebonyolítani. Ma ugyanis nemcsak az augusztus 27-iki tizedesi napra kötöttek üzleteket, hanem kötöttek 48 órai határidőre is 40 százalékos felpenzzel promt üzleteket, azokívül kötöttek augusztus 10. augusztus 18-ra is 15 illetve 17 százalékkal üzleteket. A forgalom nagyságát és élénkségét epen ezek a különböző technikai lebonyolítási üzletek idézték elő. A pénzpiacra is ugyanilyen bonyolított a helyzet, mert míg a promt pénz 0.5 százalékos körül mozog, addig a legközelebbi tizedesi napra 17-20 százalékkal adtak kölcsön pénzt.

Bankok

Angol-Magyar Bank	65000-90000
Bosny-Agr.	50000-72000
Földhitel	285000-295000
Hazai	130000-170000
Hermes	73000-85000
Ingatlanbank	168000-180000
Közp. Jelz.	23000-34000
Magy. Agrár	50000
Magyar Hitel	455000-510000
M. Cs. Iparb.	40000-49000
M. Jelzálog	35000-45000
M. Forgalm.	40000-49000
M. Jelzálog	35000-45000
M. Ker. Hitel	44000-51000
Leszámitoló	75000-90000
Lloyd Bank	26000-29000
Magyar-Német Bank	40000-43000
M. Olasz Bank	30000-34000
M. Városi b.	17000-21000
Merkur	30000-34500
Nemz. b. és tak.	30000-55000
Osztr. Hitel	220000-240000
P. Keresked.	870000-920000

Takarékok

Belvárosi	44000-47000
B. Lipótvár.	20000-24000
Fővárosi	85000-104000
M. Általános	100000-120000
Pesti Hazai	180000-2150000

Biztosítók

E. M. Bizt.	180000-227000
Fonciére	125000-170000
Jégbiztosító	70000-82000
Pannonia b.	400000-700000

Malmok

Bors. Miskolci	119000-160000
Concordia	63000-70000
I. B.-Csabai	43000-65000
I. Budapesti	145000-168000
Gizella	70000-80000
Hungária	70000-84000
Viktória	20000-27000
Tr. Danubia	35000-41500

Bányák-Téglagyárak

Beocsini	700000-880000
Borsodi	280000-300000
Budapest Szentlőrinc.	60000-74000

Cement	135000-190000
E. Szászvári	500000-600000
F. Kohó	530000-625000
István téglá	43500
Kőbányai góztégla	140000
Drasche	170000-190000
Magnesit	1750000-2150000
Magyar Aszfalt	65000-70000
Magyar Alt. Szén	2000000-2500000
Magyar Kerámia	71000-100000
Nagybányai	175000-240000
Salgó	580000-725000
Ujlaki	75000-100000
Urükányi	910000-1000000

Nyomdák

Athenaeum	160000-200000
Globus	44000-48000
Kunossy	35000-40000
Pallas	70000-100000
Revai	55000-60000
Rögler	50000-80000
Stephaneum	67000

Vasipar

Coburg	65000-69000
Csáky	5000-6500
I. Gazd. Gép.	134000-160000
Fábián	21000-28000
Fegyver	70000-91000
Frankl	75000-100000
Ganz-Danub.	1320000-1400000
Ganz-Vill.	1350000-1650000
Gép- és vasut	73000-78000
Györfly-W.	53000-63000
notherr	175000-225000
Kaszab	58000-70000
Kühne	70000-100000
Láng	160000-180000
Lipták	30000-35000
Mág	65000-83000
Magyar Acéi	140000-160000
Magyar-Belga	140000-160000
Magyar Motor	75000-95000
Magyar Olom	36000-40000
Magyar Réz Chaud	165000
Magyar Vegyipar	35000-54000
Magyar Wag. Györ.	110000-140000
Rex hajó	31500-35000
Rima	175000-230000
Roesseman	70000-85000
Schläck	145000-175000
Schuller	65000-72000
Tendloff-Dittr.	56000-67000
Wörner	35000-41000

Különféle vállalatok

Bárdi	20000-20500
Baróti	17000-20500
Bóni	76000-108000
Brassói	310000-380000
Chinoim	50000-55000
Danica	110000-130000
Dél-Cukor	400000-440000
Diana	21000-26000
Égisz	28000-32000
Egyes. Izzó	420000-530000
E. Textil	23000-28000
I. M. Papir	60000-70000
I. Magyar Szövö.	78000-80000
I. P. Spodium	245000-265000
I. Tem. szesz	80000-92000
Felten	530000-540000
Fiumei rizs	600000
Flóra	110000-150000
Fővárosi sör	37000-50000
Goldberger	70000-78000
Gschwindt	230000-250000
Haltényészto	28000-32000
H. Mitrágya	310000-385000
Juta	112000-125000
Karton	80000-95000
Keleti Gr. Keglevich	17000-20000
Királysör	45000-50000
Királyautó	16000-18500
Klotild	148000-165000
Kőbányai polg. sör	250000-450000
Krausz szeszgy.	80000-94000
Ligetszanat.	77000-85000
Magyar Cukor	2750000-3000000

Auer	140000-200000
Magyar Lámpa	132000-200000
Magyar Kender	75000-90000
Magyar Östermelő	220000-250000
Magyar Pamut	200000-240000
M. Ruggyanta	126000-160000
M. Szalámi	34000-40000
Magy. Vas. Forg.	185000-235000
Marosi petr.	70000-99000
Mezőh. Cukor	290000-310000
Oceán	37000-41000
Olajipar	110000-150000
Pann. sör	23000-26000
Phöbus	38000-43000
Püspöki bp.	39500-45000
Stummer	1075000-1200000
Szegedi Ken.	320000-360000
Telefon	95000-109000
Temesi sör	78000-85000
Török	21000-24000
Unio-színház	20000-24000
Vill. pezsgő	28500-34000
Zagyva-Pálf.	70000-100000

Faipar

Alt. fa Merk.	14000-16000
Cserző	21000-29000
Egyes. Nas.	35000-47000
Fuornir	36000-42000
Guttmann	400000-435000
Hazai fa	125000-195000
Honi fa	22000-42000
Körösbányai	16000-19000
Kronberger	24750-26000
Lignum	65000-75000
M. Amerika	35000-40000
Magyar Erdő	15000-18500
Magy. Lloyd	57000-65000
Malmosoky	24000-26000
Lichtig	12000-16000
Nemzeti fa	240000
Ófa Zürich	335000-410000
Rézibányai	45000-60000
Szlovénia	90000-130000
Viktória but.	14500-18000
Zabolai	125000-145000
Zentai	85000-105000

Közlekedés

Atlantica	56000-74000
Bp. Közuti	40000-48000
Bp. Városi	33000-40000
Bur	28000-36000
Délivasut	130000-160000
Levante	525000-575000
M. F. T. R.	220000-245000
Miskolci vill.	40000-45000
Nova	180000-205000
O. M. Áll. v.	500000-620000
Tröszt	70000-110000

Hivatalosan nem jegyzett értékek

Fabank	7000-8500
Just-izzó	15000-17000
Warnsdorf	1700-2000
Winternitz	3000-3500
Böhm hordó	6200-6700

Az utótőzsdén

az irányzat változatlanul szilárd és a kereslet az egyes papirokkal szemben változatlanul nagy. A pénzpiacra a kímálat 0-5 százalékos mellett már nagyobb méreteket öltött. Különösen a bankpapirokkal szemben nagy az érdeklődés. Tájékoztató árfolyamok: Magyar Hitel 515000-529000, Osztrák Hitel 228000, Fabank 8000, Lloyd Bank 28500, Budapesti Bank 8000, Merkur Bank 34000, Olasz Bank 35000, Leszámitoló 90000, Hermes 85000, Német Bank 44000, Első Magyar Biztosító 2200000, Jégbiztosító 82000, Borsod-Miskolci 140000, Concordia 70000, Budapesti Gőzmalom 160000, Gizella 78000, Hungária 90000, Viktória 260000, Trausdanubia 38-41000, Athenaeum 180000, elővétel 750000, Rigler 70000, elővétel 45000, Pallas 90000, Glóbus 49000, Kistarcsai 82000, Mág 81000, Lipták 10000, Cukor 2850000, Bar. 20250, Égisz 2900-30000, Goldberger 42000, Mitrágya 2930000, Goldberger 42000, Mitrágya 300000, Cukor 2850000, Georgia 800000, Mezőhegyesi cukor 345000, Pamut 220000, Szalámi 38000, Gummi 158-

160000, Főbusz 41000, Tröszt 105000, Cinner 17000, Szolnoki 30000, Interrexim 39000, Általános gázizzó 26000, Juta 130000, Karton 92000, Textil 26000, Atlantika 71500, Nova 204000, Miskolci villanyos 44000, Államvasut 710000.

Zürichi zárlat

Berlin 6. Hollandia 221. New-York 650 és egynegyed, London 2567, Páris 3292 és fél, Milano 2437 és fél, Prága 1660, BUDAPEST 3, Belgrád 570, Bukarest 285, Varsó 28, Bécs 78 és fél, Szófia 530.

76.000 korona a buza ára

A mai terménytőzsdén kis forgalom mellett az irányzat továbbra is igen szilárd volt, az árak 1-2000 koronával emelkedtek.

Hivatalos árak: 76 kilós buza tiszavideki 72500-73000, egyéb 72000-500, 78 kilós tiszavideki 74000-76000, egyéb 73000-75000, rozs 50-51000, árpa 41-43000, zab 70-73000, tengeri 54-55000, repce 120-130000, korpa 33-34000.

A devizaközpont árfolyamai

Valuták		
	Vétel	Eladás
Napoleon	70700.-	—
Angol font	90980.-	92980.-
Dollár	19900.-	20400.-
Hollandi forint	7812.-	8012.-
Svájci frank	3535.-	3675.-
Francia frank	1170.-	1204.-
Belga frank	954.-	988.-
Lira	804.-	898.-
Szokol	587.-	607.-
Dinár	202.-	209.-
Leva	167.-	194.-
Lei	101.50	108.50
Osztrák korona	0.2785	0.2955
Lengyel marka	0.1000	0.1140
Marka	0.0350	0.0490

Devizák

London	90780.J	92780.-
Nemnyork	19800.-	20300.-
Amsterdam	7812.-	8012.-
Zürich	3535.-	3635.-
Páris	1165.-	1199.-
Brüsszel	954.-	988.-
Italia	804.-	898.-
Prága	587.-	607.-
Belgrád	202.-	209.-
Szófia	187.-	194.-
Bukarest	101.-	108.-
Bécs	0.2785	0.2955
Varsó	0.1000	0.1140
Berlin	0.0300	0.0440

MEGHÍVÓ.

Az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben 1923 augusztus hó 10-ik napján délután 3 1/2 órakor Piac-utca 16. sz. alatti üzlet-helyiségeiben

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy aki a közgyűlésen résztvenni kíván, tartozik részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt 1923 augusztus 7-ig bezárólag az intézet pénztáránál, vagy a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál Budapestben letétbe helyezni.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság javaslata a társaság alaptőkéjének 10 millió koronáról 25 millió koronára leendő felemelése iránt.

2. Az igazgatóság javaslata az alapszabályok 3. és 6. §-ainak módosítása iránt.

Tisztelettel az Igazgatóság.

Kalapok

uri fehérneműek
dus választékban
Frank Imréné, Piac-utca 43.

POSZTÓHÁZ

Köszönet-utca 6.
Még mindig a legelőször bevásárolni hely

PROVIDENTIA BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG.

Elfogad: tűz, betörés, baleset, szavatosság, géptörés, autó- és szállitmány biztosításokat előnyös feltételek mellett.

Vezérigénökség
GROZSMANN IGNÁC BANKÜZLET
PIAC-UTCA 63. :: TELEFON 9-43.

KOSZTPÉNZT

kihelyezésre elfogad. Idejében feladott TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT KÖZÉPÁRFOLYAMON effektuál. Videki megbízásokat pontosan teljesít a Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztára Rt. Budapest, VII., Rákóczi ut 76. Telefon: József 80-40, József 135-32. Sürgőseim: Cödenbank.

Értesitem
t. vevőimet, hogy szücs-
műhelyemet áthelyez-
tem Piac-utca 42. sz. alól
Miklós-utca 22.
szám alá, hol mindenféle
szőrme-dolgokat izlésesen
és pontosan készítek.
Altmann szücs,
Miklós-utca 22.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város
Tanácsa közhírré teszi, hogy
a nagyerdei fürdőtelep mellett
lévő 1 drb. hengeralaku, 2 drb.
téglalakú vörösréz tartány cca
16 q súlyban, 2 drb. vastar-
tány cca 5 q, 16 m. hosszú
használt vaslemez kémény
szikrafogóval cca 4 q és egy
tömör szivattyúgép öntött vas-
ból cca 20 q súlyban **1. évi
augusztus 1-én délelőtt 10
órákor** a nagyerdei fürdőnél
tartandó nyilvános szóbeli ár-
verésen a legtöbbet ígérőnek
kézpénzfizetés mellett el fog
adatni.

Főszámvevő.

KÖVÁRY SZÜCS
PIAC-UTCA 42. SZ.
Legszébb kivitelben
készít és alakít
szőrme munkákat.

Jókai
Összes munkáit,
Pallas Lexikont
és egyéb könyveket
jó árban vásárol
ACZÉL antiquáriuma,
Első Takarékpálota.

Központi Éléstár
BERGER TESTVEREK
Miklós utca 2. szám.
(Apoló mozgóval szemben.)
Kapható jutányos áron
mindennemű liszt, őrlé-
mény, buza dara, korpa,
bab és egyéb élelmiszer.
Telefon szám 13-93.

SZEPLŐ, PATTANÁS ÉS EGYÉB ARCBAN-
KORZÓ „ÉVA” ARKENŐCSÖT ÉS SZAPPANT!
BESZÉ-
REZHETŐ **KORZÓ** DROGUERIÁBAN,
PIAC-UTCA 42.

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ
Kocsikenőcs, hengeralaj, pet-
roleum, gépszir (tovotte), kát-
ránny fedellemez és bőrlémezek
debreczeni raktárból leg-
előnyösebben beszerezhetők
Bleyer Andor
Hatvan-utca 53. Telefon 7-23.

Használjon csak
METEOR
kávépótlékot!
Jobb és kiadósabb,
mint bármely más
gyártmány. Kapható
mindenfűszerüzletben.

ELŐRAJZOLÁS
újonnan érkezett remek min-
tákkal. Hímző- és minden-
féle kézmunka anya-
gok jutányosan.
SZILÁGYI LAJOS
kézmunka és műhímező vállalata,
Széchenyi-utca 1. sz.

Jöttem — láttam — győztem!
FEMINOL
a jelenkor
legfőbbkétebb
folyékony
fémisztítószer
Gyártja:
Herezeg Géza, Budapest

VASÁRUK, épület- és butor-
vasalások, réz-
lemezek kaphatók
BAKOS vaskeres-
kedésében.
Csapó-u. 88. Telefon 620.

FÉRFI FEHÉRNEMŰ SZALON
Hozott anyagból is fehérnemű
és pyjamák méretszerint.
Budapest, IV., Károly-körút 2. sz.
TELEFON 178-89.

ELSZIGETELŐLEMEZ
kátrány fedellemez,
asbest pala, portlandce-
ment és mindennemű épít-
kezési anyagok nagy raktára
LUKÁCS VILMOS
ÉS TESTVÉRE
Hatvan-u. 7. Telefon 308.
Teljesítmény munkák szakzerű javítását és
készítését legjutányosabban vállaljuk.

MINDEN HÖLGYNEK ÉRDEKE,
HOGY A
„PARFUMERIE ILONA”
SZENT ANNA-UTCA 1.
ELŐNYÖS ÁRAIRÓL SZEMÉLYESEN MEGGYŐZŐDJÉK.
KÖLNI VIZEK, PUDEREK, ARC- ÉS FOGÁPOLÓ SZERKEK.
ILLATSZEREK KIMÉRVE IS!

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések a hetente 10 szög 150 korona, minden további né-
15 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 200 korona, minden további né-
20 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL
Ócska vasat
rezet legmagasabb
árért veszek. Elhasznált
vasat kovácsoknak
dupla vasért becsere-
lek. Nagyobb tételt ház-
tól elszállítok.
STEINER,
Eötvös-utca 110.
TELEFON: 6-86.

Barack-
magot
szárazon különként
400 koronájával
minden mennyiségben
veszek
Széchenyi-utca 45.
keresztépület.

Aranyat,
ezüstöt, drága-
köveket, hamis
fogakat legmagasabb
árban vesz
Braun Mór
ékszerész, Piac-u. 31.
Mihalovits gyógy-
szertára mellett.

ELADÁS
Betoncserép
kiváló tartós, gazdasá-
gos, valamint cement-
lapok, kutyáruk, fol-
yamkavics és homok
legelőcsöbbsen beszere-
hető Krausz Albert
cementárnyárában
Debreczen, Kishegyesi-
út 2 Kisállomás mellett.
Telefon 307.

TANULÓT
FIZETÉSSEL
FELVESZ
BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedés,
PIAC-UTCA 7.

Mész darabos
és oltott, portland-
cement, minden épít-
kezési anyag legelőcsöb-
ban beszerezhető Singer
Lajos Hatvan-utca 71.
Telefon 746.

Faszén,
kőszén, gipsz
állandóan kapható
Grünfeldnél. Csapó-utca
16. — Telefon 982.
Hencserok,
plüss diványok, matra-
cok készen kaphatók
Debreczenszky kárpitos-
nál, Halköz 8.

Portlandcement
kavics, stuktur pát,
kátránypapír és mozaik-
lap kapható a Debre-
czeni Műkőgyárban.
Egy
cséplőszekevény „Um-
rath” 6 HP benzínmo-
torral, felszereléssel
üzemképes, eladó. Cím
a kiadóhivatalban.
Carrara
márványszobor művész-
becsű, eladó. Piac-u. 16,
III. em. 3.

Hegedű
régí kijátszott, előnyös
áron eladó. Cím a kiadó-
hivatalban.
KERESLET
Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zá-
logcédulát és hamis foga-
kat vesz legmagasabb
napí áron Steiner Mihály,
Hatvan-utca 2. szám,
I. emelet.

2 LAKÁST
3, esetleg 2 szobás
is lehet, azonnalra,
esetleg aug. 15-re
KERESÉK.
Ügyvédként díjazok! —
FAHIDI ANTAL
TELEFON: 418.

PIAC-UTCÁN
különbejárata
FÖLDSZINTI
SZOBÁT
magas bérért
KERESÉK.
Cím a kiadóhivatalban.

Joghallgató
gimnazistákat javító vizs-
gára előkészít. Cím a ki-
adóhivatalban.
Gépirónót
keres dr. Brück ügyvéd,
Piac-utca 21. Jelentkezni
deútan 4-6 ig.

Pénztárkezelésben
és könyvelésben jártas
kisasszony felvétetik.
Kövér és Réth, Csapó-
utca 37.

Könyvelő
vagy ügyes, több évi gy-
akorlattal bíró könyvelő-
nő felvétetik Áron Manó
és Társa utóda cégnél,
Széchenyi-utca 22.

VEGYES
Aranyat,
ezüstöt, briliánsot a
legmagasabb árban vá-
sárol **KÁTAI** ékszerke-
reskedő, Piac-utca 19.
II. em. Telefonhívásra
házhöz megy.
Telefonszám 624.

Vásárolok
mindennemű üveget,
szervizet, porcellán- és
dísztárgyakat. Cím a ki-
adóhivatalban.

Elektra
elektrotechnikai vállalat.
Céltulajdonos Gold Sándor.
— Villanyvilágítás,
motorok, csengőberende-
zéseket, javításokat leg-
jutányosabban készít.
Debreczen, Hatvan-utca
2, I. em. Telefon: 895.

Elsőrendű
berlini sapkakészítés.
Mindennemű civilsap-
kák, gépelt kalapok leg-
szébb kivitelben készül-
nek. Finom sapkák ké-
szten is kaphatók. Szé-
chenyi-utca 16., kereszt-
épület.

Gyermek-,
férfi- és női
fürdő trikók,
gyermekharisnyák
prima minőségben,
minden színben és
olcsóbb gyermekharis-
nyák is kaphatók
Dr. HEGEDŰSNÉ
GYERMEKDIVATHÁZÁBAN,
SIMONFFY-U. 2.

Értesítés.
Értesitem a tisztelt kö-
zönséget, hogy műhe-
lyemet és lakásomat
Miklós-utca 29. sz. alól
Arany János-utca 27. sz.
alá helyeztem.
Tisztelettel
Gyenes Antal
vizezetékszerelő.
Telefon 937.
Ugyanott tanuló felvé-
tetnek.

Menekült órák
szakszerűen és meglepő
olcsón vállal javításokat
Rákóczi-utca 36. sz.